
EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea pentru modificarea şi completarea Legii nr. 60/1991 privind
organizarea şi desfăşurarea adunărilor publice

În contextul noilor realităţi social-economice, procesul de reformă a
instituţiilor care contribuie la asigurarea ordinii publice, dar şi cerinţele de integrare
a României în structurile euroatlantice, impun, cu necesitate, modificarea şi
completarea Legii nr. 60/1991 privind organizarea şi desfăşurarea adunărilor
publice.

În acest sens, în Programul de măsuri pentru intensificarea şi accelerarea
pregătirilor în vederea aderării României la Uniunea Europeană, la pct. X al
capitolului 24 – Justiţie şi afaceri interne, referitor la armonizarea legislativă, se
prevede obligativitatea asumată de ţara noastră de a modifica acest act normativ.

Ca urmare a multiplelor transformări sociale, politice şi legislative
produse în societatea românească de la data adoptării Legii nr. 60/1991 privind
organizarea şi desfăşurarea adunărilor publice şi până în prezent, acest act normativ
a devenit necorespunzător în raport cu sarcinile conferite Jandarmeriei Române în
domeniul ordinii publice prin Legea nr. 116/1998 privind organizarea şi
funcţionarea Jandarmeriei Române, precum şi cu atribuţiile conferite poliţiştilor pe
această linie prin prevederile Legii nr. 218/2002 privind organizarea şi funcţionarea
Poliţiei Române.

Prin modificarea Legii nr. 60/1991 s-a avut în vedere stabilirea
competenţelor autorităţilor administraţiei publice locale în domeniul adunărilor
publice, potrivit prevederilor Legii nr. 215/2001.

De asemenea, a fost prevăzută înfiinţarea comisiilor de avizare a cererilor
de declarare a adunărilor publice, la nivelul tuturor consiliilor locale, cu competenţă
de a modifica unele elemente din declaraţia depusă de organizatorii adunărilor
publice.

Totodată, prin modificările aduse s-a urmărit armonizarea prevederilor
Legii nr. 60/1991 cu cele ale Legii nr. 61/1991 pentru sancţionarea faptelor de
încălcare a normelor de convieţuire socială, a ordinii şi liniştii publice, republicată,
cu modificările şi completările ulterioare, în sensul delimitării faptelor care
constituie infracţiuni de cele care constituie contravenţii.
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În acelaşi sens, în ceea ce priveşte regimul sancţionator, s-au reglementat
ca infracţiuni fapte grave, care erau considerate contravenţii, stabilindu-se şi
pedepsele corespunzătoare, fiind actualizat şi cuantumul amenzilor
contravenţionale.

Faţă de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea
pentru modificarea şi completarea Legii nr. 60/1991 privind organizarea şi
desfăşurarea adunărilor publice.


